



Consiliul Județean Hunedoara

**Biblioteca Județeană**

**„Ovid Densusianu” Hunedoara - Deva**

330025 - Deva, str. 1 Decembrie nr. 26, tel / fax 0254216457, 0354101131

www.biblioteca.deva.ro; biblioteca.deva@upcm.ro



## **Ziua Mondială a Salutului a fost aniversată la Deva, prin evenimente organizate de Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu”**

**B**iblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva a organizat ieri, 21 noiembrie 2012, în Sala „Liviu Oros” a Centrului Cultural „Drăgan Muntean” din Deva, o întâlnire cu elevii din școlile și școlile generale din Deva prilejuită de Ziua Mondială a Salutului.

Biblioteca noastră serbează din nou această zi care, începând din anul 1973, este marcată în aproape întreaga lume pentru a sublinia importanța comunicării și interacțiunii dintre oamenii din întreaga lume.

Pornind de la îndelungatul conflict egipteano-israelian din acel an, frații Brian și Michael McCormack, din statul nord-american Nebraska, au avut generoasă și originală inițiativă de a dedica o zi specială salutului, ca formă elementară de acțiune interumană și ca un pas important spre realizarea păcii și înțelegerii între oamenii de rase, naționalități, religii diferite.

Elevilor prezenți în sală li s-a prezentat, într-o formă accesibilă și atrăgătoare, importanța acestei zile, importanța salutului și a regulilor de politețe în societate și familie.

Expunerea noastră a încercat să motiveze de ce dedicăm o zi specială salutului și de ce e atât de important salutul, de ce e atât de important să existe stimă și respect între oameni. Răspunsul l-au găsit și ni l-au oferit frații Brian și Michael McCormack, din statul nord-american Nebraska: ei au ajuns la concluzia, în plin război egipteano-israelian din anul 1973, că primul pas spre atenuarea unor conflicte și neînțelegeri între oameni, spre instaurarea unor relații normale este cunoașterea reciprocă, cunoaștere ce are punctul de plecare în salut. Atunci, cei doi tineri au propus ca în ziua de 21 noiembrie fiecare om să salute zece persoane necunoscute, inițiativă preluată la scurtă vreme de numeroase state. Chiar dacă la prima vedere pare ciudat, salutul are o importanță crucială în relațiile interumane, este o punte care, printr-o amănunțită



ajută să interacționeze. Într-o lume în care conflictele între state au produs tragedii cumplite, trebuie folosit orice prilej pentru a schimba mentalitatea oamenilor în ceea ce privește conviețuirea și soluționarea neînțelegerilor pe căi nonviolente.

Este foarte important să învățăm de mici copii importanța salutului, regulile de bună purtare, legile politetii, iar toate aceste lucruri se învață la o vârstă fragedă. De aceea, și activitatea noastră s-a adresat elevilor și ne bucurăm că am putut să contribuim și noi, ca instituție de cultură, la promovarea unei importante inițiative internaționale. Am încercat, cu mijloacele noastre, să completăm ceea ce au învățat de la părinții și de la profesorii lor care, cu siguranță, le-au spus deja cât este de important să-i respectăm pe cei cu care venim în contact și, în primul rând, cât este de important să știm „să dăm binețe”, cum atât de frumos ne învață această expresie din limba română.

Ne-am bucurat pentru că Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva a organizat această frumoasă întâlnire, ne-am bucurat că am avut prilejul să ne dăm binețe, că elevii au aflat lucruri noi și interesante, că au plecat din sală îmbogății cu noi cunoștințe, că vor veni anul viitor dornici de a ne da din nou binețe și de a ne considera prietenii lor. Dacă am reușit acest lucru, înseamnă că Biblioteca noastră și-a atins una dintre menirile ei, aceea de a desfășura activități educative cu impact în rândul celor mai tineri prieteni ai noștri.

Ca de obicei, în finalul prezentării, celor prezenți în sală li s-au adresat 20 de întrebări despre subiectul pe care l-au urmărit iar cei care au răspuns corect au fost răsplătiți cu premii constând în diplome și cărți oferite de Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva.

**Director-Manager:**  
**Ioan Sebastian BARA**